

## Zahtevamo,

DA KONFERENCA V LONDONU  
TAKOJ PRENEHA Z DELOM,  
TER DA SE UPOŠTEVA BESEDA  
JUGOSLAVIJE IN NJENA  
MOČ, KI SE JE ZE POKAZALA  
V BLIŽNJI POTEKOSTI

(Iz resolucij na protestnem zborovanju v Ljubljani 16. aprila.)

# Savinjski vestnik

CELJE, 19. aprila 1952

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE MESTA CELJA, OKRAJEV CELJA-OKOLICE IN ŠOŠTANJA

LETO V., ŠTEV. 16. — CENA 6 DIN  
Ureja uredniški odbor. Odgovorni urednik  
Tone Maslo. Naslov uredništva: Celje, Titov  
trg 1. Poštni predal 123. Telefon 7. Čekovni  
račun št. 620-1-90322-12 pri Narodni banki  
FLRJ v Celju. Tiska Celjska tiskarna v Ce-  
lju. Četrtletna naročnina 75, polletna 150,  
celoletna 300 din. Savinjski vestnik izhaja  
vsako soboto.

## Z našo prelito krvjo, z našo zemljo in ljudstvom ne bo nihče trgoval!

V Londonu naj vedo, da bodo naši narodi  
svoje pravice vedno branili in jih tudi ubranili!

### Val protestov po vsej državi

Po mestih in vaseh naše države se nadaljujejo demonstracije proti londonski konferenci. Naši narodi so enotni v zahtevi, da se vprašanje Svobodnega tržaškega ozemlja ne sme rešiti brez Jugoslavije. Hkrati odločno obsojajo gonjo, ki jo vodijo v Italiji fašistični, imperialistični in informbirojski elementi ter poudarjajo, da ne bodo nikdar dopustili, da bi naši bratje, ki živijo v coni A, ostali pod Italijo.

V Bazovici pri Trstu se je mogočnega tabora udeležilo 15.000 Slovencev. Tabor so priredili združeni tržaški Slovenci. Ob klicih: »Nikoli več pod Italijo!« so zborovalci izrazili zahvalo jugoslovanskim narodom z maršalom Titom na čelu za mogočno podporo tržaškemu ljudstvu v dne, ko je bilo najbolj ogroženo. V Beogradu je 250.000 Beograjčanov ponovno protestiralo in odločno povedalo Londonu, da bodo naši narodi svoje pravice vedno branili in jih tudi ubranili. V Nišu je demonstriralo 40.000 meščanov, v Titovem Užicu je proti imperialističnim zahtevam italijanske vlade demonstriralo nad 5000 meščanov. V Pirotu trajajo demonstracije že peti dan. Na protestnem mitingu na Reki, katerega se je udeležilo nad 40.000 demonstrantov, so ostro obsodili londonsko konferenco in De Gasperijevo profašistično politiko. Tudi še iz raznih drugih krajev države, tako iz Sarajeva, Nove Gorice in drugod, prihajajo poročila o mogočnih protestnih zborovanjih. V Mariboru se dnevno ponavljajo demonstracije in obhodi, katerih se udeležuje večtisočglava množica Mariborčanov. V svojih protestih Mariborčani odločno kličejo imperialistom, da nihče nima pravice, da bi reševal usodo naših ljudi brez nas! Jugoslavija zahteva, da svet posluša njen glas in njen

protest. Jugoslavija odločno, bolj kot kdaj koli, zahteva spoštovanje svojih pravic.

Tudi Ljubljana je vsak dan na nogah. Višek je dosegla protestna manifestacija v sredo zvečer, ko se je na protestnem zborovanju zbralo nad 110.000 manifestantov. Na zborovanju je govoril predsednik vlade LRS tov. Miha Marinko. V svojem govoru je izjavil, da je vsa Jugoslavija trdno odločena, zastaviti vse svoje sile za ta smoter, za smoter, ki ga je že leta 1945 prav s tega mesta postavil tovariš Tito, ki je izjavil, da ne dovolimo, da bi Trst postal sredstvo za podkupovanje v medsebojnih računih velesil. Govorila sta tudi prof. dr. Lavo Cermelj in predsednik MLO Ljubljana, Jaka Avšič.

Vladi FLRJ je bila poslana resolucija, v kateri izraža prebivalstvo mesta Ljubljane, da enodušno podpira stališče vlade FLRJ v vprašanju naših odnosov do Italije in tržaškega vprašanja ter z gnevom in gnusom obsoja mešetarsko politiko zahodnih velesil, katere izraz je londonska konferenca.

Resolucija navaja dalje opozorilo, zahteve in vprašanja tistim, ki se žele igrati z usodo našega življa in ki v korist prebujajočega se fašizma gazijo naše pravice.

Druga resolucija je bila poslana londonski konferenci. V tej resoluciji protestirajo Ljubljančani proti konferenci v Londonu, ki se vrši brez Jugoslavije in to o vprašanjih, na katerih smo življenjsko in neposredno zainteresirani. Londonska konferenca daje potu Italiji, ki kljub določbam mirovne pogodbe jugoslovansko narodno manjšino zapostavlja. Zahteva med drugim, da preneha konferenca v Londonu z delom, enakopravnost Slovencev v Trstu, odpravo fašističnih zakonov v Trstu. Resolucija izjavlja, da stojimo trdno na strani enotnih tržaških Slovencev in pravic demokratičnega tržaškega ljudstva ter jih bomo v njihovem boju, ki ga vodijo pod geslom: Nikoli več pod Italijo, podpirali toliko časa, dokler ne bo njihovim upravičnim zahtevam ugodeno.

### Celjani zopet na ulicah

Kakor po drugih mestih je tudi v Celju v teku tedna zajel prebivalce val ogorčenja zoper krivično in zahrbtno reševanje tržaškega vprašanja v Londonu.

Demonstracije so se pričele že v sredo okoli 6. ure popoldne in so kljub dežju trajale do mraka. Ljudje so spontano prihajali iz hiš ter se pridruževali glavnim skupinam demonstrantov, ki so prihajale iz predmestja po Ljubljanski in Mariborski cesti. Številna množica

je dajala duška svojemu ogorčenju in med vzklikanjem Titu, Partiji in Armadi skandirala: Življenje damo — Trsta ne damo; Trst je naš; ni rešitve brez naše privolitve; smrt fašizmu in dol z italijanskimi fašisti itd.

Takoj po 6. uri so se dolge vrste delavcev iz celjskih kolektivov, mladine, dijakov in članov množičnih organizacij zlepe v živo reko. Demonstrantom so se v mestu pridružile nove gručice.

Nepregledna vrsta demonstrantov, ki so nosili številne zastave in transparente, je ob godbi udarnih koračnic in petju borbenih pesmi ter z neprestanimi vzkliki proti krivici, ki se izza zelenih miz zgrinja okoli Trsta, dala odločen odgovor vsem tistim, ki bi radi barantali za našim hrbtom o vprašanjih, na katerih smo življenjsko in neposredno zainteresirani.

### Obletnica ustanovitve Kozjanskega odreda

27. aprila bo minilo 8 let, odkar je bil ustanovljen Kozjanski odred.

Z ustanovitvijo Kozjanskega odreda, lahko smatramo, se je pričel splošen upor prebivalstva širokega celjskega zaledja. Kozjansko je postalo uporno gnezdo. Bil je zatočišče preganjanih in izhodišče junaških podvigov in akcij vseh enot Kozjanskega odreda. Iz dneva v dan je rastla moč te borbene

niških društev z godbo, petjem in recitacijami.

V teh dveh dneh bodo bivši borci obiskali domačije, kjer so med borbo našli streho, gostoljubje in pomoč in na ta način po tolikih letih obnovili spomine na skupno borbo in težave.

Ni dvoma, da se bodo iz vseh naših krajev udeležili te proslave ne samo bivši borci Kozjanskega odreda, tem-

### Udeležite se 27. aprila proslave obletnice Kozjanskega odreda na Marofu!

enote. Borci so s pomočjo zavednega prebivalstva kozjanskega predela za vselej zagrenili sovražnikom pomisleke, da bi zopet iztrgali Kozjansko iz rok junaških branilcev. Med osvobojenimi ozemlji Zgornje Savinjske doline in Kozjanskim se sovražnik poslednji in več varnega počutil. Deležen je bil premnogih porazov in končno tudi uničen. Pri vseh teh borbah za osvoboditev Spodnje Stajerske je imel Kozjanski odred svoj levji delež. Dan ustanovitve Kozjanskega odreda, 27. april, je za okolico in mesto Celje, kakor tudi za sosednji krški okraj zelo pomembna obletnica.

Obletnico ustanovitve Kozjanskega odreda bomo letos praznovali na licu medvojnih dogajanj. Bivši borci Kozjanskega odreda se bodo zbrali na Kozjanskem že 26. aprila. Sestali se bodo v Tisovcu pri Pišecah (krški okraj), kamor bo prišel bivši namestnik politikomisarja odreda. V isti vasi bodo borci 27. aprila ob štirih zjutraj obnovili ustanovitev Kozjanskega odreda. Od tod bodo krenili v Zabukovje, kjer bo približno ob 10. uri manjša proslava. Iz Zabukovja bo odred odšel na Marof, kjer bo glavna proslava. Proslava na Marofu se bo pričela približno okoli 13.—14. ure. Govoril bo bivši komandant Kozjanskega odreda Marjan Jerin in predstavniki množičnih organizacij. Pri proslavi bodo sodelovali člani celjskih kulturno umet-

niških društev z godbo, petjem in recitacijami.

Za vsa ostala vprašanja glede prevoza in drugih podrobnosti bo organizacija ZB v Celju obvestila širšo javnost preko zvočnikov in ustnena ali pismenega obvestila.

### Tretji avgust bo zgodovinski dan šoštanskega okraja

Dejavnost družbenih organizacij je v prvem mesecu tekmovanja v počastitev 8. obletnice osvoboditve Zg. Savinjske doline v šoštanskem okraju močno oživela. Okrajna gasilska zveza bo priredila v času tekmovanja okrajni gasilski festival, pridno pa se pripravljajo tudi za republiški nastop gasilcev. Telovadno društvo Partizan pripravlja telovadni nastop, pionirji bodo nastopili za Titov rojstni dan. Mladinska organizacija bo ob sodelovanju organizacije ZB NOV izvedla več partizanskih pohodov v znane partizanske kraje. Da priprave dobro potekajo, je vzrok v tem, da so družbene organizacije in Fronta na sestankih dobro pripravili načrt dela.

Na zaključni dan tekmovanja dne 3. avgusta pa bo v Gornjem gradu velik miting, kjer bodo ta dan proglasili za zgodovinski dan šoštanskega okraja.

nikov CMD. Obenem izražajo popolno zaupanje.

Predsednik Glavnega odbora, župnik Matija Medvešček, je v svojem nagovoru omenil, naj bodo duhovniki iskreni do današnje stvarnosti. Storiyo naj vse, da bodo delavni člani društva; pomagajo naj ljudski oblasti, da bo izgradila boljše življenje, kakor je bilo.

Med duhovščino CMD je bilo nabranih 200.000 dinarjev za po snežnih razmerah prizadete Tolmince in 200.000 dinarjev za Kulturni dom v Trstu.

Končno so sprejeli resolucijo, katero so poslali zunanjemu ministru FLRJ, tov. Edvardu Kardelju. Iz resolucije posnemamo glavno vsebino.

Petdeset katoliških slovenskih duhovnikov, članov Ciril-Metodijskega društva celjske pokrajine, zbranih v Celju 16. aprila na proslavi enajste obletnice ustanovitve OF, se spominjamo slavnih dogodkov, ki jih je dosegla OF v NOB od 1941 dalje. Ena izmed temeljnih točk OF je bila združitve vseh Slovencev v naši demokratični FLRJ. Danes z ogorčenjem ugotavljamo, da italijanski fašizem zopet dviga svojo glavo in hoče znova podjarmiti naše brate v STO! Z žalostjo moramo mi kot duhovniki ugotoviti, da se od italijanskih šovinistov najmanj ne razlikujejo tržaški škof Santin, videmski Nogara in drugi, ki z lažjo »o verskem preganjanju« v FLRJ podpihujejo fašistično gonjo proti Slovencev in Hrvatov v STO. Obsojamo Santinovo pismo amerišskemu kardinalu Spellmanu, v katerem kaže svoj hinavski odnos do slovenskih duhovnikov v coni B. Pod italijansko okupacijo so 20 let preganjali slovenske duhovnike, preganili iz škofijskih stolice Mahničca, Karlina, Sedeja, Fogarja. Se danes žive pri nas mnogi duhovniki, ki so žive priče temu protinarodnemu početju. Zato se ob priliki zahrbtnih londonskih razgovorov z vso dušo priključujemo zahtevam našega državnega vodstva in vseh naših narodov: Tujega nočemo, svojega ne damo!

Ob tej priliki poudarjamo, da uživa v FLRJ katoliška duhovščina popolno svobodo svojega poklica. Tudi gnotno vprašanje je najugodnejše rešeno. Dajejo se plače in podpore duhovnikom in cerkvam, socialno zavarovanje pa je urejeno.

Združeni bomo z našo ljudsko oblastjo v delu za dokončno osvobodjenje naših primorskih bratov.

Zborovanje so zaključili s pesmijo »Hej Slovani!«

### Na zasedanju ljudske skupščine LRS

so sprejeli predlog zakona o razdelitvi Ljudske republike Slovenije na okraje, mesta in občine ter predlog zakona o reorganizaciji ljudskih odborov.

Ljudskim poslancem je bila predložena resolucija o tržaškem vprašanju. V resoluciji poslanci z navdušenjem odobravajo odločne in jasne besede tov. Tita v Zvezni skupščini in enoten nastop vseh jugoslovanskih narodov, ki jasno kaže vsemu svetu, da se na škodo nacionalnih interesov Jugoslavije ne da mešetariti in poravnati račune, ki s stvarnimi interesi tržaškega prebivalstva nimajo nič skupnega.

### Na odprtem partijskem sestanku v Mozirju je bilo navzočih 80 nepartijcev

Pred kratkim so imeli v Mozirju odprt partijski sestanek, na katerem je govoril sekretar občinskega partijskega komiteja tov. Vočko o vlogi Partije. V diskusiji so posamezni člani osnovne partijske organizacije nakazovali problematiko množičnih organizacij, krajevnih ljudskih odborov ter ljudskoprosvetno dejavnost. Na tem sestanku je bilo navzočih tudi okrog 80 nepartijcev. Zanimivo je, da so navzoči nepartijci razpravljali o vprašanju, kakaj ljudske množice večkrat stoje ob strani. Ta diskusija je pokazala, da so imeli nekateri prejšnji funkcionarji vse premalo povezave z ljudstvom. Ob zaključku tega odprtega partijskega sestanka, so sprejeli sklep, da bodo na prihodnjem partijskem sestanku obravnavali o prosvetnih in vzgojnih problemih v Mozirju.

### Za svobodo Trsta je tekla naša kri!

Tudi v šoštanskem okraju je bilo več protestnih zborovanj v zvezi z enostranskim reševanjem tržaškega vprašanja.

Prebivalstvo Šoštanja je odločno protestiralo proti oživljanju fašizma. Zborovanja so se udeležili številni delovni kolektivi, mladina in žene, ki so nosile transparente, državne in delavske zastave. Številne govornike je nad 2000 glava množica prekinjala z vzkliki: Trst je naš! Za svobodo Trsta je tekla naša kri! itd.

S protestnega zborovanja so poslali resolucijo tov. Edvardu Kardelju, v ka-

teri odobravajo stališče naše vlade do tržaškega vprašanja in zatrjujejo enotnost in pripravljenost braniti naše primorske brate do dokončne osvoboditve.

Tudi v Velenju so se zbrali na protestnem zborovanju številni mladinci, žene in rudarji. Z zborovanja je 2500 glava množica poslala resolucijo, v kateri pravijo, da tržaškega vprašanja ni mogoče rešiti brez sodelovanja Jugoslavije.

Protestno zborovanje je pred dnevi priredil tudi delovni kolektiv Tovarne usnja v Šoštanju.

### Celjski železničarji so svoj praznik dostojno proslavili

Postajno poslopje je bilo lepo okrašeno. V nizu proslave je bilo več športnih prireditev. Na predvečer dneva je bila pred spominsko ploščo žrtev, ki so padle iz vrst železničarjev celjske postaje med okupacijo za našo svobodo, komemoracija. Pri komemoraciji je pevsko društvo SKUD »France Prešeren« zapelo dve pesmi. Tov. Bogomir Retinger je v svojem govoru orisal zgodovino Dneva železničarjev,

se spomnil 13 žrtev, ki so padle ob priliki železničarske stavke na Zaloški cesti v Ljubljani ter žrtev iz vrst celjskih železničarjev, ki so darovale med okupacijo svoja življenja za svobodo. Ob spominski plošči so bili položeni vencji. Po komemoraciji je bil pred postajnim poslopjem koncert godbe SKUD »France Prešeren«, po koncertu je bila rokometna tekma, nato pa družabna prireditev v mali dvorani Doma OF.

### Novoizvoljeni delavski svet rudnika Velenje je imel prvo zasedanje

Na prvem zasedanju novoizvoljenega delavskega sveta rudnika Velenje so člani izvolili za predsednika tov. Jakoba Grčarja. Poslovno poročilo za leto 1951 je podal dosedanji predsednik upravnega odbora tov. Jože Vrabčič. Iz poročila je posneti, da je bil osnovni letni plan planiran na 600.000 ton premoaga, stvarno pa je bil dosežen s 517.300 ton ali 86,21%. Osnovni plan ni bil dosežen zato, ker novi jašek še ni pričel obratovati. Operativni plan, ki je znašal za lansko leto 507.360 ton, je bil presežen za 9940 ton ali s 101,91%. Povprečna dnevna produkcija je lani znašala 1650 ton, stvarna vrednost prodaje premoaga pa je bila v letu 1951 135.586.000 din. Povprečno število v jami zaposlenih je bilo 705 delavcev, izven jame na zunanjih obratih pa 530 delavcev.

V diskusiji so se delavci med drugim zanimali, kje so ovire, da novi jašek še ne obratuje. Primanjkovalo je delavcev, ker družinskih stanovanj ni bilo dovolj, v ostalem so pa ovire največ tehničnega značaja. Poudarjali so po-

men štednje materiala. Izvrši naj se revizija norm, oziroma delovnih mest. Komisija za sistemizacijo bo izvršila razporeditev po kvalifikaciji. Glede pomankanja delovne sile bo delavski svet poiskal notranje rezerve. Ob zaključku zasedanja je delavski svet rudnika Velenje poslal zunanjemu ministru vlade FLRJ tov. Edvardu Kardelju resolucijo, v kateri obsoja izzivalno politiko Italije v zadevi Trsta. F.L.

### NAGRAJENI DELOVNI KOLEKTIVI V CELJU IN OKOLICI

Izmed 52 delovnih kolektivov, ki so prejeli prehodne zastave in denarne nagrade zvezne vlade, sta v Celju delovni kolektiv Cinkarne in delovni kolektiv Kemične tovarne v Celju. — V Celju-okolici pa je med 53 delovnimi kolektivi, ki so prejeli prehodne zastave in denarne nagrade Centralnega sveta Zveze sindikatov Jugoslavije, nagrajen kolektiv rudnika Zabukovca.

# Tudi mi živimo!

Poslednji čas so v časnikih mnogo pisarili o mladinskem tisku in ustvarjanju na ljubljanskih šolah, pa tudi drugje niso zaostajali z obveščanjem o svojem delovanju, da nas je postalo skoraj sram, ko nihče ne izve ničesar o nas, kot da bi bili zaprti in izločeni od celote, skratka: počutili smo se zapostavljene. Takšno živahno vrvenje, kot je na I. drž. gimnaziji v Celju, da ga občuti vse mesto, pa da ne bi rodilo ničesar? Prideš v čitalnico in težko jo najdeš brez dijaka, če jih je pa več, nastane običajno vihar. Besede letijo vseprek o literaturi, filmu, glasbi, politiki, ukorih in slednjčje tudi o učenu, ki je v takih razpravah navadno zapostavljeno, a se izkaže kot važno in neobhodno potrebno sredstvo za dokazovanje. Toda to so le priložnostni pogovori, ki jih pa ne smemo zapostavljati, ker prav v njih se izkaže, kaj večino najbolj zanima in tako je z lahkoto najti pravo struno tudi na kroških in sestankih družin.

Tako imamo poleg poljudno znanstvenih krožkov (kemijskega, fizikalnega, ki se deli na aeronavtičnega, modelarskega, radio amaterskega in delno fotoamaterskega) tudi močno uveljavljene kulturnoprosvetne krožke. Najprej je potrebno omeniti pevski zbor, ki je mladinski republiški prvak. Pevci bi želeli koncertirati letos s svojim programom v Beogradu, da predstavijo svojim bratom našo pesem in seveda tudi naše glavno mesto, bi si radi ogledali, ko jim ne bi finančne težave delale preglavice. Vsekakor bodo pa na predvečer 1. maja za Praznik dela imeli dostojen koncert v domačem mestu, kjer jih je doslej sleherni leto poslušalstvo v natrpani dvorani prisrčno pozdravilo.

Temu sledi dramatska družina, ki ravnokar študira vedro komedijo, ki je pa še ne smem izdati, da bo presenečenje tem večje. Še več veselja in zabave pa smemo pričakovati ob Dijskem veselem večeru, ki bo 14. aprila v Domu ljudske prosvete. Pri vsem dramatičnem delu pomaga Mestno gledališče z rekviziti, z režiserji ali svetovalci, ki pa letos niso mogli, saj je gledališče samo v stiski za osebe. Toda mladi artisti si tudi sami upajo zlesti na zeleno vejo tradicije, ki zapoveduje, da vsako leto da gimnazija

svojo zaključno predstavo, posebno pa še letos, ko slavi stoletnico obstoja popolne gimnazije.

Nekakšno osredje vsega je pa literarna družina »Srečka Kosovela«, ki je sicer ni čutili toliko na gimnaziji, kot bi bilo mogoče, ker razne tehnične zapreke ne dovoljujejo, da bi z gimnazijskim glasilom povezovala in prikazovala življenje na zavodu tako, kot ga sprejema in spoznava. Kljub temu pa sestanki njenih rednih članov vsakih štirinajst dni rodijo mnogo zadovoljivega. Tu berejo svoja lastna dela in razpravljajo o kulturnih in specialnih literarnih problemih. Toda na teh sestankih pride do izraza le resumé literarnega delovanja po posameznih paralelkah. Pride pa tudi do reševanja načelnih opazanj kot n. pr. ob Kocbekovi knjigi, ki je razburila vso našo kulturno javnost. Bleščeče Kocbekovo rokodelstvo je sicer sprva razdvojilo literate, da so nekateri zamejvali, a motila jih je njegova metafizična mrčnost, ki je tuja mladim ljudem in sodobnemu gledanju na svet. Toda po nekotikih razpravah, posebno pa še po predavanju slušatelja komparativne književnosti (J. Mušiča) o eksistencializmu, so se pojmi razčistili in Kocbeka obdoližili nekakega hipnotičnega stanja, v katerem z eksistenčno filozofskimi diametralno nasprotnimi stavki bombardira bralce in pripoveduje o halucinacijah mračnjakov. Dalje so česti tudi pogovori o Besedi, ki je zaprta vsem novincem in že zato vzbujala nezadovoljstvo, poleg tega pa je razen nekaterih izjem solzavo glasilo »fami-liarnih« težav propadajočih literatov.

In prav ob tem problemu se je vedno pojavil tudi problem: kam objavljati svoje spise. V obstoječe revije je pot zaprta, svoje pa zaradi finančnih težav ne moremo izdati. Toda reševati ne mislim, pač pa bi razjasnil le posledice, ki iz tega neobhodno sledijo. V gimnazijskih vre življenje, posebno pe-te šole so vedno živahne. Tu večina piscev pronikne. Gimnazijskega lista ni, samo branje na krožku jih ne zadosti, kaj sedaj? Svoje glasilo! In tako so na gimnaziji sedaj kar štirje razredni listi, ki jih dijaki tipkajo sami, okusno opremljajo in v pričakovanju boljše prihodnosti z veseljem izdajajo. Največjo tradicijo imata glasili »Ocvir-

ki« in »Mi vstajamo!«, ki sta sedaj v rokah sedmošolcev in že tretje leto, ko sta pričeli kot glasili petošolcev z naslovi »Naš glas v ta čas« in »Iveri«, pridno izhajata. Najmočnejše glasilo so »Brstiči«, ki jih izdaja peta b že drugo leto in bodo kmalu prerasli vse ostalo. Njihova paralelka c je pričela vprav sedaj z »Drobci«, ki so še nekoliko neokretni, a se bodo že znašli. Saj so mladi! Vsa ta glasila so polna veselja in postajajo vedno vedrejša, čim starejša so. Tako so se »Ocvirki« prelevili iz petošolske sentimentalnosti, preko šestošolske resnosti v pravcati humoristični list. Tudi »Mi vstajamo« je dobil svoj humoristični del. Peta šola je pač šola prebujenja, a tudi tu ni vse samo petošolsko, ampak se je iz srede brstičev dvignila cvetoča veja, ki bo kmalu lahko rodila sad, če ne bo toče in viharja nad njo. V »Drobcih« še take ni, lahko pa še najdejo kje koga, ki se skriva.

Toda z vsem tem se zadovoljujejo le čisti lokalni patrioti. Večina pa želi, da bi mogla imeti svoje močno glasilo, ki bi našlo pot tudi v ostali svet in vsi, ki poznajo vse to, kar je danes nastalo na gimnaziji, so prepričani, da bi takšen list uspel in bi ne bil eden najslabših. Toda za to do sedaj še ni bilo ničesar storjenega, razen nekaj sestankov srednješolskega odbora, ki je po nekaterih brezplodnih ugibanjih o naslovu novega lista, ki ga pa niso mogli najti, sklenil, da je nemogoče celjsko mladinsko glasilo. Mladina pa ne misli tako in ker ji drugače ni mogoče, bo za sedaj pošiljala svoje spise ljubljanskim mladim literatom, ki so stopili z nami v zvezo in nas povabili tudi k sodelovanju. Upanje po celjskem glasilu pa vsem celjskim mladim književnikom ne bo nikdar splahnelo.

B. Z.

## V Rimskih Toplicah so igrali „Cankarjeve Hlapce“

Dramski odsek IZUD »A. Aškerc« v Rimskih Toplicah se je že dalj časa boril s težavami, ker je bil dosedanj oder na »Novi pošti« vključ vsemu krpanju in popravljanju vendarle premajhen in pretesen, na gradnjo novega doma pa zaradi pomanjkanja denarja ni bilo misliti. Društvo je priskočila na pomoč uprava Voj. okrevališča in mu ponudila v uporabo oder v kino dvorani zdravilišča. Za adaptacijo odra in izdelavo novih kulis je porabilo društvo poleg mnogih ur prostovoljnega dela tudi 60.000 din.

Preteklo nedeljo je društvo prvič nastopilo na novem oderu. Za otvoritev odra je pripravil dramski odsek Cankarjeve »Hlapce«. Društvo se je zavedalo zahteve, ki jih stavi to delo, kar je dokazalo tudi s temeljito pripravo, saj je samo v skupne vaje vloženih okrog 1.000 ur. Uspeh pa ni izostal. Vključ posameznim pomanjkljivostim nismo pričakovali, da bo tako zahtevno delo izvedeno v Rimskih Toplicah tako dobro. Vsi igralci so svoje vloge rešili zelo dobro in tudi scenariji ni bilo mnogo očitati. Tudi ljudstvo je pokazalo za predstavo veliko zanimanje, saj je bila velika dvorana čisto zasedena in je mnogo ljudi moralo oditi, ker ni bilo več vstopnic.

IZUD »A. Aškerc«, ki je med najboljšimi v okraju, želimo še več uspehov in plodnega sodelovanja z Voj. upravo. Na prošnjo društva objavljamo toplo zahvalo Upravi Voj. okrevališča, zlasti tov. komisarju majorju Čerinu in upravniku majorju Dr. Dolancu, ter delovnemu kolektivu Tovarne lesne galanterije s tov. direktorjem Ponebšekom na čelu, za pomoč pri ureditvi odra in izdelavi kulis.

S.

## Delo smučarskega odseka PD v Celju

Smučarstvo je bilo v Celju pred vojno na precej visoki stopnji. Člani smučarske sekcije podružnice SPD so tudi za Gorenjce pomenili resno konkurenco. Po vojni smo imeli v Celju sicer nekaj dobrih smučarjev, ki so jih vodili preizkušeni strokovnjaki, vendar ni prišlo do pravega, širokega razvoja te športne panoge. Značilno je bilo tudi to, da Celjani niso znali, niso mogli ali pa niso hoteli oživiti tistih smučarskih terenov, na katerih so se pred vojno preizkušali njihovi najboljši smučarji. Tu mislim na Golte, ki jih Celjani najbolj poznamo pod imenom Mozirske planine. Tam je bil pred vojno vsako leto velenalov z Medvedjaka in smuk v Zaloko za Meštrov pokal. Sele l. 1950, ko se je smučarski odsek začel organizirati pri PD Celje, je prišlo bolj v ospredje tudi vprašanje, kako premakniti smučanje s Celjske koče tudi na celjske klasične terene: na Mozirsko, na Savinjsko sedlo, na Škarje, na Korosko. Bili so sicer tudi že prej poskusi, toda niso se obnesli. Ni bilo prave udeležbe. Prva večja tekma je bila Herletov memorial l. 1950 s Škarij. Od PD Celje uvedeni memorial XIV. divizije l. 1951 ni uspel, ker skoraj ni bilo udeležbe od drugod. Dvoboj Zagreb—Celje na Raduhi l. 1951 je pomenil korak naprej. Vendar je treba reči, da je smučarski odsek PD Celje začel s polnim elanom šele v letošnji zimi. Posebno je razveseljivo to, da je pritegnil v svoje vrste mladino s prireditvijo cele vrste mladinskih in pionirskih tekem. Memorial XIV. divizije je bil vreden velikega imena. Udeležba tekmovalcev in organizacija je bila popolnoma v redu, lahko rečemo odlična. Mozirske planine so bile letos kljub visokim cenam na vlakih priča celi vrsti smučarskih tekem, ki so bile vse dobro obiskane in dobro vodene. Smuk v Zaloko sicer še ni oživiljen, pač pa je splošno mnenje, da je smuk z Medvedjaka idealna proga za velenalov. — 1. maja bo PD Celje priredilo Herletov memorial, ki je lani brez potrebe izostal. Herle je bil renomiran smučar in ekstremen alpinist, na katerega je Savinjska dolina lahko ponosna. Letos bo po dolgem času v njegov spomin

prirejen smuk s Savinjskega sedla, ki je zdaj vsem pristopno, če imajo le planinsko legitimacijo, žigosano od pristojnega notranjega odseka. To je gotovo ena najlepših alpskih prog v območju najlepšega gorskega sveta, ki se lahko kosa z najlepšimi predeli evropskih gora. Udeležba tekmovalcev je zagotovljena. Vodstvu in članom smučarskega odseka lahko ob teh uspehih iskreno čestitamo.

1. maja pa lahko prisostvujemo gotovo najlepši in najzanimivejši zimskošportni prireditvi. Treba je le organizirati izlet v ta po vojni premalo upoštevani dragoceni pokrajinski biser naše domovine. Koča na Okrešlju bo oskrbovana, prenočišča pa so tudi v Logarski dolini, od koder na Okrešelj ni daleč. Snega je letos po višjih legah izredno malo, tako da tudi pristop na Okrešelj za neizurjene planince ne bo težak. Tudi pot čez Jermanova vrata (Kamniško sedlo) bo prehodna za dobro opremljenega gornika.

## Skupščina Okrajne gasilske zveze za okraj Celje - okolica

V Celju so pred dnevi zborovali delegati gasilskih društev iz okraja Celje-okolica. Zveza šteje po priključitvi dela poljanskega okraja 85 prostovoljnih gasilskih društev in 10 gasilskih društev v industriji. Na področju okraja Celje-okolica je bilo v letu 1951 37 požarov, pri katerih so večinoma uspešno posegli gasilci in rešili več milijonsko ljudsko premoženje. S prostovoljnimi delom, pri gradnji gasilskih domov, so se posebno izkazala gasilska društva Sv. Jedert, Škofja vas, Ljubecna in Zalec. V teh krajih so bili deloma s prostovoljnimi delom članstva postavljeni novi gasilski domovi. Na skupščini so bile 14 društvom izdane pohvale v obliki diplom. Iz poročil posameznih funkcionarjev je razvideti zelo aktivno delovanje Gasilske zveze, zlasti v strokovno vzgojnem pravcu svojega članstva, katerega šteje Zveza sedaj skupno 4222. V načrtu dela so si zadali gasilci, med drugim, prirediti tečaj za podčastnike, strojnike in tajnike, izvesti obširne predpriprave za nastop gasilcev celjskega okoliškega okraja, na gasilskem festivalu v Ljubljani, najjose sodelovati pri izvedbi dopolnilnega programa za izvenarmijsko vzgojo ter prolektalsko zaščitno službo. Pri volitvah v upravni odbor so bili izvoljeni tudi člani iz priključnega dela poljanskega okraja. Gasilska zveza LRS je na skupščini zastopal sekretar Zveze tov. Zaletel.

## „Šola za žene“ v Mestnem gledališču

Mestno gledališče je v svoji drugi polovici sezone spreminilo svoj repertoar. S precejšnjo igralsko izdelanostjo in režisersko dognanostjo je dajalo v marcu in aprilu vrsto predstav Cankarjevih Hlapcev, takoj za njimi pa je začelo študirati Moliérovo Šola za žene. Na repertoarju je za mesec maj sodbna komedija »Za stanovanje gre«, ki jo z velikim uspehom igrajo v Ljubljani, Zagrebu in po drugih mestih Jugoslavije, ki enako kakor Celje okušaajo po-vojno stanovanjsko stisko.

Moliérova »Šola za žene« je prvo vledelo francoskega komediografa Moliéra, enega največjih umetnikov vseh časov in narodov. Napisal ga je v svojem štiridesetem letu, ko se je v dvomih in skrbeh ženil z dvajsetletno Armando Bejartovo, igralko v igralski skupini, katere šef je bil on sam. Zakon seve ni bil srečen. Moliérovi nasprotniki, med drugimi predvsem pariška inkvizicija, so Armando v tisku razglašali kot javno kurtizano. V Šoli za žene nastopa tudi tak starejši možak Arnolf, ki se ženi z mladičo Agnezo. Vzgaja jo v nevednosti zato, da bi mu nikdar ne ušla in da mu za nobeno ceno ne bi nasadila rogov na sivečo glavo. Toda življenje, mladost, ljubezen se ne menijo za okove in parole take vzgoje. Agnezo odpelje mladokljuni Horac. — Zgodba je kaj preprosta, stara in vedno nova, saj je treba le pogledati okoli sebe, pa že vidimo, da so Arnolfi še na svetu. — Vrednost Moliérove komedije je v resničnosti njegovih značajev. Nobene be-

se ne zapisal zaradi gole duhovitosti, marveč da bi čimbolje določil osebe in njihovo dejanje in nehanje. Te njegove osebe so družbenozgodovinsko določene, obenem pa psihološko žive, skoraj nadčasovne. Molière je živ izraz napredujočega meščanstva: posmehuje se plemičem in ošiba njihove napake, ne prizanaša pa tudi meščanom, ki nimajo svoje družbene zavesti, ki se lakomni in nečimrni kakor propadajoči plemiči; Molière je glasnik odpora zoper ozko-srčno cerkveno moralno in svetohlinstvo, ki je njega posledica. Tudi do dvora ima Molière kritičen odnos vsaj v svojih najbolj zrelih delih, čeprav je dvor iz notranje političnih razlogov včasih meščanstvo podpiral.

Prepričani smo, da bo prvi Moliérov komad na našem odru celjska publika z razumevanjem sprejela. Naloga igralcev ni lahka, je pa hvaležna. Dobro igrati Moliéra ni dosti manj častno kot dobro igrati Shakespeara. Uprava gledališča se je tega zavedala in pridobila kot gosta-režiserja Žilka iz Maribora. Prav je, da se je odločila za Moliéra, ki je obenem naraven in teatralčen — oboje s pravo mero — ki je zanimiv, prijeten in privlačen in ki mu je vse drugo, razen resnice, globoke človeške resnice, postranska stvar.

T. O.

## V VSAKO HISO

Savinjski vestnik

## Pred koncertom gimnazijskega pevskega zbora „MAKSIM GORKI“

Mladinski pevski zbor I. gimnazije priredi proti koncu vsakega šolskega leta svoj koncert v Celju ter si izbira za to večinoma pomembnejše dneve. Medtem ko je lani koncertiral na predvečer ustanovitve OF, bo letos proslavil s koncertom 1. maj. Na sporedu ima skoro le slovenske narodne pesmi, le 4 pesmi so iz drugih naših republik. Zbor jih je naštudiral zaradi svojih predvidenih gostovanj v Beogradu in v Pulju. Tako bomo slišali v drugem delu programa poleg slovenskih še po eno istrsko narodno, 1 hrvatsko in 2 srbski pesmi.

Zbor, ki je lani z uspehom nadaljeval začrtano pot in tretjič zmagal na tekmovanju mladinskih pevskih zborov, si je letos zastavil nalogo, da potuje v Beograd, kjer bi imel 3—4 koncerte. Nedvomno bi bil v naši prestolici dostojno reprezentiral našo pevsko kulturo, obenem pa bi imeli pevci priložnost videti lepote in napredek glavnega mesta. Za potovanje v Beograd bi bila potrebna precejšnja vsota denarja, saj je že sam prevoz z železnico za 100-članski zbor zelo drag. Prošnji za podporo so se odzvala mnoga podjetja in ustanove iz Celja in okolice ter so podprla zbor z lepimi vsotami. Naj bo ob tej priliki izrečena vsem toplja zahvala za njihovo razumevanje. Zbrana vsota pa le ne zadostuje za to

potovanje, zato se je zbor odločil potovati v drugo smer, v Pulj, na Reko in v Postojno. V Pulju in Postojni bo imel koncerte, na Reki pa bo pel v radio oddajni postaji. S precizno naštudiranim programom bo zbor nedvomno dobro uspel, prelepo potovanje pa jim bo gotovo dalo tudi novih sil in veselja za nadaljnje plodno delo v zborovskem petju.

Po koncertu v Celju, ki bo 30. t. m. v Narodnem domu, ima zbor v načrtu še gostovanje v Sentjurju in v Rog. Slatini.

Zbor obstoja sedem let, kar pomeni sedem let trdega, vztrajnega dela s stotinami dijakov I. gimnazije, saj vsako leto prihajajo v zbor novi pevci in odhajajo iz njega maturanti. V luči tega dejstva je toliko bolj treba poudariti pedagoške in strokovne odlike dirigenta prof. Kuneja, ki z izredno vztrajnostjo in požrtvovalnostjo vodi zbor vsa leta na zgledni višini, priznanje pa je treba izreči tudi mladini, ki tedensko po več ur žrtvuje za svojo pevsko izobrazbo. Tak zbor nedvomno mnogo pomeni za ljudsko prosveto, za ljudsko prosvetni nivo mesta Celja, igra pa tudi pomembno vlogo v vzgoji naše mladine, saj jo leto za letom uči, da le neutrudno delo rodi kvaliteto in uspeh.

## SMUČARSKI TERENI OB GORNJI SAVINJI

Kdo ne pozna lepih gor ob gornji Savinji?

V podolžnem vencu se vrstijo pogorja ob gornji Savinji od Mozirja do Gornjega grada in Ljubnega, kjer se sklanjajo s strmimi stenami ozke so-teske mlade Savinje. V ozadju nad temi tesnicami pa se širi alpski svet okrog Korosice, ki z glavnih grebenov Savinjskih alp, z Ojstrice in Planjave, pada v Logarsko dolino in na Okrešelj.

Vsa ta pogorja tvorijo obširna, lahko dostopna in krasna smučišča. Med vsemi so najbolj obiskane in za delovne ljudi domačih lesno-industrijskih in gozdarskih podjetij najlažje dosegljive takomenovane Golti (Mozirska planina), s smučarsko Mozirsko kočo. Njihova smučišča valove morju podobno preko Boskovca 1590 m, Medvedjaka in Tera med Mozirjem, Radmirjem in Ljubnom. To je kraški svet zadnjih od-rastkov Karavank s prijetno izmenjavo zasneženih vrtač, globeli, vrhov in planot. In na teh valovitih črtah, lokah, vrtačah in oblih vrhov, v neposredni bližini koče, se je strnila enotna in skladna kopica prekrasnih smučskih terenov.

Smučarja pričakuje tudi sosedni Smrekovec 1575 m. Smrekovec je kopa-pasta, pragerska in lepo zalita gora, podobna pohorskim vzpetinam, ki jo veže z Goltmi rahla zarezka Kala. Lahki

dostopi na Smrekovec so iz Soštanja mimo Sv. Križa nad Belimi vodami skoz domači kraj partizanskega pesnika Kajuha, ki je tu izdihnil ob pogledu na ta lepi planinski raj. Prostrana smučišča na visoko ležečih pobočjih in travnikih, lepe zimske ture in dobra oskrba so enako kakor na Mozirski povzdignili. Smrekovec v prvorazredno zimsko postojanko. Kar morda najbolj odlikuje Smrekovec, so čudovite zimske ture v bližnji in daljnji okolici, obširni smučski tereni in sijajni razgledi. Skladna celota podolžnega hrbta se vije od Smrekovca preko kopastega Krnesa 1611 m, Kamna 1695 m in planega Travnika 1637 m, k mogočni in svojski Raduhi.

Raduha 2062 m ima s svojo jugovzhodno, za smučanje izbrano planjo izrazit visokoalpski značaj. Dnevi v sončni pomladi, ko se v bližnjem borovju prebujajo ruševci, dolgi smuki in spusti z njenih grebenov k planinam Loki in Artj in dalje v Luče, so užitek, ki ga morejo nuditi le visoke gore. Preko strmih Vratc in planine Jarvorja ob razvodju Savinjske in Mežiške doline, lahko pohiti smučar v Solčavo ali v korosko Koprivno.

Kakor na levi strani Savinje, se vleče tudi ob njenem desnem bregu vrsta gorskih grebenov z vsemi pogoji sred-

**TOVARNA PERILA • CELJE**

VAM POKAŽE SVOJE NOVITETE

*„Topex“ konfekcije*

NA REVII OBLAČIL, KI BO PRED VSEMI PREDSTAVAMI  
FILMA »VARUJTE SE PLAVOLASK« V SOBOTO DNE 19. IN  
V NEDELJO DNE 20. APRILA V KINU METROPOL V CELJU  
VELJAJO OBICAJNE CENE VSTOPNIC

njegorskega in visokogorskega smučanja. Tu je treba najprej omeniti Mrzlico 1119 m, ki predstavlja glavno torišče smučarjev iz naših premogovnikov. Preko strmih pobočij pada v rodovitno Savinjsko dolino. Na njej se razvija in raste mladi rod zasavskih zimskih športnikov. Smučarjem in izletnikom nudi srednjevisoko in razsežno pogorje, znano iz partizanskih borb, namreč Braslovško, Mozirsko in Nazarsko Dobrovlje mnogo lepih terenov in zanimivih izletnih točk. Nad Zadrebko dolino in Vranskim prehaja Dobrovlje v podolgovato Čreto in od tod preko gozdnatih pobočij Tolstege vrha in Krašice k mogočnemu hrbtu Menine planine. Menina planina je še malo odkrit smučski teren. Vendar se število njenih ljubiteljev veča. Presmu-

čati visoki gorski hrbet, svet kraških jam in planot, samotnih redkih gozdov, razsežnih jas in lok, preko Kurjega vrha 1466 m in Petelinjeka 1449 m, v tihih neznanih kotičkih poslušati pesem zimske samote, pomeni višek užikov ob belem športu.

Kdo ne pozna Logarske doline in znamenitega Okrešlja ali Korosice?

Mogočne sence leže na beli ozeji, plezajo v trudna pobočja in brezkrayne strmine. Sv. Duh nad Solčavo pa se koplje v soncu in snežni grebeni obmeje Olševe mičejo drzne smučarje. Pri Logarskih sestrah in pri Plesniku vlada tiha domačnost zimskih večerov. Na pomlad, ko je dolina že v cvetju, je severna stran Savinjskih Alp izbrano torišče za smučarje. Takrat je treba pohiteti pod strme stene Mrzle go-

re in Rink. Takrat smučar občuduje prebujenje molčevega slapa Savinje in izletnik se čudi pogumnim in spretnim vozačem, ki drve v divjih spustih z meglene beline Savinjskega sedla na belo ravnico Okrešlja. Ko pa ob suhih parobkih zacveto prve vijolice, zvončki, trobentice, ko jasna belina snega na Golte, na Dobrovlju in na Menini planini že ugaša, takrat se budijo visoki gorski vrhovi in bele poljane v naročju alpskih strmin. Takrat se prebujajo Korosica 1898 m, ob vznožju ponosne Ojstrice. Korosica, majhna in prijetno zaokrožena gorska dolinica, nudi takrat dvojno mero zimskih radosti smučarju: sneg in sonce. Deduc. Dleskovec in Deska, Škarje, Vodole in Molička planina žare v novih rožnatih zarjeh in ugašajo v novih plamenih toplih večerov. Neštete vijuge in elegantni loki, geometrično ravne smučine in škarjaste proge rišejo v jasno modrino neba rahle modrikaste sence in skrivnostne silhete.

In ko oživlja na sončnih obronkih zelenih gora ob spodnji Savinji snežna belina cvetočih črešenj vso pokrajino, ko v strmih pobočjih Ojstrice odmeva pomladanska pesem divjega petelina, še vedno brze vitke smučine po belih poljanah Korosice in Okrešlja. Tedaj se smučar s tihim zadovoljstvom poslavlja od zimskih krasot Savinjskih Alp.

Dr. Fr. Mišič

# 1/2 Celja ...

## LJUDSKA UNIVERZA V CELJU

vas vabi na predavanje: Vplivi zobovja na človekovo zdravje. Vršilo se bo v četrtki 24. aprila 1952 ob 19.30 v dvorani Narodnega doma. Predaval bo zobozdravnik tov. dr. Stane Vrbovec.

Predavanje univ. prof. dr. Kanonija Janca o živčnih in duševnih obolenjih je imele nad 500 udeležencev. Zanimanje nas vseh za to področje dokazuje, da si vsi želimo in hočemo uresničevati duševno in živčno zdravo življenje. Vsi hočemo, da nam je vsak dan — dan sreče in zadovoljstva.

Ker zaradi obseznosti predavanja predavatelj ni dospel odgovoriti na prejeta pismena vprašanja in ker pričakujemo še več vprašanj, bomo predavatelj Ljudska univerza v kratkem izdala večer o živčnih in duševnih obolenjih. Tedaj vam bo na vsa dopisna vprašanja odgovorjal znanstvenik in strokovnjak — zdravnik. Oddajte še nadaljnja vprašanja ob priliki predavanj pred vzhodom v dvorano. Siv.

## OBISČITE MOZIRSKO KOČO

Krasna je pomlad na Golteh. Za 1. maj bo na razpolago 150 ležiš. Dnevni pension je 260 din. Koča je dobro založena z jestivimi in raznimi pijačami po cenah kot so v dolini.

## JOZEFOV HILIT

V eni zadnjih številki »Savinjskega vestnika« smo objavili notico v zadevi sestanka pisarstva P. A. Z., ki bi moral biti 31. marca v tereški pisarni. V notici je bilo omenjeno, da sestanka ni bilo, ker ni prišel niti predsednik niti referent. Vest govori v toliko da referent ni prišel zato, ker sklicatelj ni prijavil sestanka pri poverjenstvu za notranje zadeve, zaradi česar poverjenstvo referenta ni moglo poslati.

## STRELJANJE S KARBIDOM POVZROČILO POŽAR

V nedeljo so otroci streljali s karbidom ob Dečkovi cesti pri gospodarskem posloju Ludvika Rebečka. Vnelo so se hmeljske lasti Rebečka, katerih je zgorelo 2400 kg. Povzročena je bila velika škoda, okrog 200.000 din. Gasilcem se je posrečilo rešiti gospodarsko posloj. Za ta primer in za vse ostale primere požarov, ki so jih povzročili otroci, se bodo zagovarjali starši zaradi nezadostnega nadzora vanja svojih otrok.

## OPOMBA MIMOGREDE

Ker sem že večkrat bral na lepikih (zadnjič za železničarsko proslavo), da bo nogometna (ali kakšna druga) tekma NA Skalni kleti in ker vem, da ima Skalna klet posevno streho, me je zanimalo, kako poteka taka igra NA Skalni kleti. Ugotovil sem, da se igra PRI Skalni kleti. O, ti presneti slovnica!

nim denarnim zneskom za tekoče potrebe. Oskrbovanci so bili obiska zelo veseli, saj so čutili, da niso zapušteni, temveč da imajo tudi v Celju dobre prijatelje. Obiska se je razveselili tudi delovni kolektiv v Domu onemoglih. Za skrb in pozornost se Potrtoinjski zadrugi v Celju najlepše zahvaljujemo.

**DRUŠTVO KMETIJSKIH INŽENIRJEV IN TEHNIKOV — PODRUČNICA CELJE**  
priredi v soboto 19. t. m. ob 17. uri v klubski dvorani DIT Celje (posloj bive Komunalne banke, pritrilje) javno predavanje o temi »Odprih hlev — gradbeni in živinorejski problemi. Govoril bo profesor — agronomski fakultete iz Ljubljane tovariš ing. Alfonz Pirč.

Zaradi zanimivosti in aktualnosti naj se predavanja udeleži vsi, ki so zainteresirani za razvoj kmetijstva. Po predavanju bo diskusija.

## SODNA KRONIKA

Dvainsvetletni študent Toplišek Milan je brez vozniške sposobnosti in vinjen sedel v osebni avto svojega strica Kirn Ivana. Na Tomičevem trgu v Celju je zadel avto podjetja Radio Ljubljana. Povzročil je tudi izlozbo »Kombinatas. Povzročil je precejšnjo škodo na obeh avtomobilih in na izlozbi. Dobil je 4 mesece zapore. — 24-letni Stanko Končič bo sedel 6 mesecev, ker je v tovarni v Ljubljani ukradel Ludviki Zvir jensko kolo. — Zaradi ograjenosti varnosti za merskim nožem je bil obsojen na 6 mesecev zapore 27-letni Anon Stanko iz Lesičnega. — V pismini pritožbi zoper razsodbo okrajnega sodišča v Celju je žalil sodnika Alojz Bobek, poljedelec iz Dobrečiča pri Pilštanu. Obsojen je bil na 2 mesece zapore. — Šoferju Gabrielu Petek je v št. Petru iz avtomobila ukradel razne stvari delavec Sabice Jurica iz Dobrečič vasi. Dobil je 3 mesece zapore. — Z nožem je zabol 23-letni Zibret Ernest v št. Vidu pri Planini Henrika Zibreta ter ga telesno poškodoval. 4 mesece in 15 dni si bo hladil prevoze kri za rešetkano. — 42-letni Janžovnik Jože je z motornim koleškom v Prožinski vasi podril Skamen Ivana in ga hudo telesno poškodoval. Kazen tri mesece zapore. — Devet mesecev bo sedel, ker si je prilastil na Dobri razne dele vozov, kradel bruna v gozdu, 32-letni voznik Anton Kavčič iz Vrbe pri Dobri. — V Samskem domu rudnika Huda jama sta ukradla dvojce moških koles, brivski pomočnik brez zaposlitve 23-letni Veselovski Ramis in 24 letni nameščence brez zaposlitve Kusari Nijaz. Veselovski je bil obsojen na 10, Kusari pa na 9 mesecev zapore.

## DOPISNIKOM, SODELAVCEM IN BRALCEM NAŠEGA LISTA!

Prihodnja številka »Sav. vestnika« ne bo izšla v soboto 26. aprila kot običajno, temveč šele v torek dne 29. aprila v povečanem obsegu (16 strani). Ta številka lista bo stala v kolportaži 10 din. Prihodnja številka lista (št. 19) bo pa izšla šele v soboto 10. maja.

Naše sodelavce in dopisnike prosimo, da nam pošljejo prispevke za naslednjo številko najkasneje do 23. aprila, če želijo, da bodo objavljeni v tej številki.

Prav tako bomo sprejemali v objavo oglase samo do 23. aprila, zato pohihte z naročilom! Tudi osnutke za že naročene prvomajske oglase dostavite do tega dne, sicer jih ne bomo mogli upoštevati pri sestavljanju naročenega oglasa.

V prihodnji številki bomo objavili tudi prvomajsko nagradno križanko. Med praviimi rešitvami bodo izrebane tri nagrade. Kaj smo srečnim dobitnikom pripravili, zaenkrat še ne izdamo. To boste zvedeli v prihodnji številki.

Naj nam naši dopisniki ne zamerijo, da smo morali nekatere rokopolise skrajšati, nekaj jih pa celo odložiti za prihodnjik. Tudi tu so te žave. List izhaja enkrat tedensko in pri najboljši volji večkrat ne moremo stlačiti na 4 strani lista vse, kar sprejmemo tekom tedna od vas.

## IZ GOMILSKEGA

Te dni se je zaključilo desetdnevno taborenje mladine predvojaške vzgoje. Čeprav so imeli nekateri mladinci več kakor 2 uri daleč, so vseeno redno obiskovali predavanja in praktično delo. Bilo pa je tudi nekaj nediscipliniranih, kar je graje vedno za mladega človeka.

Ze dalj časa naša poslovalnica Okrajnega magazina nima table z napisom. Odgovorni naj poskrbe, da bo čimprej na prodajalni napis, da bodo tudi tuji vedeli za to trgovino.

## IZ DOBRNE

Dne 13. aprila ob 17.30 je nastal požar pri posestniku Francu Gril na Dobri. Zgorelo je vse kmečko orodje, vozovi in 1 prašič. Škoda je ocenjena na 600.000 din, dočim za varovalnina znaša le 140.000 din. Po sodenih ugotovitvah je bil požar povzročil od otrok, ki so v bližini streljali s karbidom.

## IZ RIMSKIH TOPLIC

Dne 13. aprila ob 17.30 je prišla v Plazovju pri Rim. Toplicah goriti hiša Martina Dezelaka. Ogenj je nastal zaradi slabe izpeljave pločevinaste dimne cevi. Hiša je zgorela, nekaj premičnih so rešili. Škoda znaša najmanj 400.000 din, zavarovalnina pa samo 100.000 din.

## SMARTNO V ROŽNI DOLINI

Dne 10. aprila zvečer je pričelo goriti pri posestniku Juriju Šmarčanu na Slatini. Pogorela sta gospodarsko poslojje in kozolec. Gasilci so rešili le stanovanjsko hišo. Zavarovalnina znaša 100.000 din, dočim je škoda občutna višja. To je v tem okolju še drugi požar. Dne 3. aprila je zgorela v Zavrhu hiša, last Es Zofije. Vzroke požara raziskuje oblast.

Dne 12. aprila ob 18. uri je nastal požar v stanovanjski hiši Ivana Roter iz Brezove, KLO Smartno v Rožni dolini, zaradi slabe izpeljave pločevinaste dimne cevi. Ogenj se je iz goréče hiše razširil na kozolec. Pogorelo je vse s premičninami vred.

## IZ SENTRUPERTA

V predzadnji številki našega lista smo objavili članek tov. Š. S., v katerem kritizira razmere na šoli v Sentrupertu. Na ta članek smo prejeli odgovor tamkajšnjega učiteljskega, katerega v celoti objavljamo: Zelo nas je razveselilo, da se ljudje, oziroma posamezniki, tako vneto zanimajo za razmere na naši šoli, za ponk in vzgojo svojih otrok, vendar nekaj bi le še bilo za pripomniti k tej vneti.

Res je, da šola ni v najboljšem stanju, kar so že mnogi ugotovili — to. Š. ni prvi na žalost — in tudi »Svet« za prosveto je v tem še predobro informiran. Ne bomo naštevali kaj vse je bilo in kaj ni bilo ukrenjenega, da se šola uredi, vendar bi želeli, da odgovarjajoči forum o teh stvarih le s pregovorji in objasnji, kje je krivda in kje je ni. S tem bi gotovo ustregli tov. Š. in tistim, ki so mu dali pobudo za članek v »Savinjskem vestniku«.

In o sobotnem ponku! Lahko rečemo le eno za odgovor tov. Š.: Kar se tiče pouka bi bilo bolje, da tov. Š. prepusti kontrolo »Svetu za prosveto« ne pa, da nesramno obtožuje ljudi, ki že tako žrtvujejo svojo mladost in zdravje na tako težkem mestu kot je Sentrupert.

Učiteljsko osnovne šole Sentrupert

## IZ VELENJA

Dne 10. aprila je bil letni občni zbor Rdečega križa v Velenju.

V preteklem letu delovanje RK ni bilo tako približno tri mesece. Temu tečaju bo sledil še eden, ker v tem tečaju niso mogli biti zajeti vsi, kateri so po uredbi o protiletalski zaščiti obvezni obiskovati takšne tečaje.

## IZ SPONDIJE REČICE

Z ozirom na razpis tekmovanja v počastitev osme obletnice osvoboditve Zgornje Savinjske doline, katerega je razpisal Izvršni odbor OF okraja Šoštanj, je napovedala tudi strelska družina »Slavko Slanec« v Sp. Rečici vsem strelskim družinam okraja Šoštanj tekmovanje, ki bo brez dvoma razbalo in izboljšalo delo članov teh družin.

## IZ VOJNIKA

O krajevnih podjetjih smo že večkrat razpravljali. Vendar so bile razprave samo razprave, nihče pa se v delo teh podjetij ni poglobil, da bi odstranil napake, ki so se večkrat dogajale. V mizarski delavnici na primer je poslovođa Kos Karl kasiral 41.599 din. Denar si je pridržal in ga zapil. Njegov prednik Novak ni bil nič boljši. Tudi ta je bil več v gostilni kakor v delavnici. Delovni kolektiv je z obema delavčema in ju odpustil. Odslej bodo delavnice v redu vodili. V podjetjih se sedaj vrši temeljita finančna revizija. Kos Karl in vodja pekarnar Gregl Anton se bosta za svoje škodljivo delo zagovarjala pred sodiščem.

## IZ MOZIRJA

Naša gledališka družina je brzkone na daljšem dopustu. Zato pa z vsjo pridnostjo delujeta igralski družini na Gorici ob Dreti in v Smilhu, čeprav se obe borita z velikimi težavami.



# Ob pet sto letnici mesta Celja

## Drobne zanimivosti iz starega Celja

### BOJ PROTI SLOVENSKEMU NOTARJU

Po smrti notarja Morica Sajovitza se je za zasedbo tega mesta potevalo slovenski notar. Občinski svet je v seji 28. februarja 1888 zavzel k zadevi svoje stališče.

»Občinski svet mesta Celja smatra za svojo nujno in najvišjo dolžnost, v imenu prebivalstva mesta Celja, ki po veliki večini pripada nemški stranki, zavzeti stališče proti zasedbi izpraznjene notarskega mesta po Nemcem sovražni, slovanofilski stranki pripadajočemu proslcu. To bi bilo združeno z veliko nevarnostjo za osebne interese celjskih meščanov. V sled nacionalne nestrpnosti v nekaj tako mirni Spodnještajerski, so razmere dozorele že tako daleč, da se smatra Nemca za osebnega sovražnika Slovana in v očigled dejstvu, da so c. k. notarji slovenskega mišljenja na Spodnjem Štajerskem vidni agitatorji in jih kot take večkrat omenja tudi slovensko časopisje, dalje z ozirom na to, da so te notarske pisarne koncentracijske pisarne za slovanofilsko propagando in ognjišča nacionalne nestrpnosti, je nemškemu meščanstvu sploh nemogoče urejevati svoje, dostikrat najvažnejše osebne zadeve. Imenovanje drugega slovenskega mislečega notarja v Celju, kjer že en

slovenski notar deluje, bi bil težak udarec in žalitev za prebivalstvo in njega najvažnejše osebne zadeve. Z ozirom na vse te važne okolnosti in na splošno željo celjskega prebivalstva, je naprosil občinski svet poslanca dr. Richarda Foreggerja, naj takoj ukrene vse, da se zavarujejo interesi mesta in meščanov. Če bi bilo potrebno, naj v imenu cesarski hiši vedno zvestih Celjanov, posebna deputacija izroči cesarju prošnjo za ugodno rešitev te za Celje tako nevarne zadeve.« — Kljub vsem intrigam, je bilo tudi drugo mesto notarja zasedeno po Slovencu. M. C.

### IZID NATECAJA ZA OSNUTEK PLAKATA OB PRILIKI 500-LETNICE MESTA CELJA

Sirši odbor za proslavo 500-letnice mesta Celja je v sodelovanju s strokovnjaki arhitekta pregledal predložene osnutke za plakate ter ugotovil, da osnutki ne ustrezajo zahtevam, zato prva nagrada ni bila podeljena.

Druga nagrada je bila podeljena avtorjema osnutka »DAME« tov. Lipuški Mirku in Janušiči Alekseju, arhitektoma v Ljubljani. Tretjo nagrado je prejel avtor osnutka »50-L« tov. Božič Marjan iz Ljubljane. Avtorje ostalih osnutkov prosimo, da dvignje v tajništvo Odbora za proslavo 500-letnice Celja svoja dela, oziroma da pošljejo naslove.

Nagradjene osnutke ne bo potrebno povelati, kot je bilo to zahtevano v razpisu. Odbor za proslavo 500-letnice Celja



Vsako leto in tudi letos, sta SKUD in AF2 organizirala izobraževalni in gospodinjski tečaj. Tečaj je obiskovalo 28 deklet iz območja KLO Vrskano in Prekopa. Takini tečajji veliko koristijo, ker se udeleženke naučijo kuhe in gospodinjstva, obenem pa si tudi obnovijo znanje slovensčine in matematike.

## Dejalne novice iz države

Naša vlada je izročila italijanskemu poslaniku v Beogradu noto v zvezi z nedavno obsodbo nad agenti tako imenovanega odbora nacionalne osvoboditve CLN v Kopru. Nota opozarja italijansko vlado na dejstva, ki so jih ugotovili na obravnavi, da organizacija CLN prejema denarno pomoč od italijanske vlade za organiziranje vohunske mreže in vmešavanja v notranje zadeve jugoslovanske cone STO. — V Beograd je prišla delegacija angleškega mesta Coventri. V delegaciji so mestni župan in trije člani mestnega občinskega odbora. — Maršal Tito je sprejel udeležence prvga kongresa ekonomistov Jugoslavije. Maršala je v njihovem imenu pozdravil Vljako Begović, ki ga je obvestil o delu kongresa.

## Kaj je novega po svetu?

V Pan Mun Jomu je bila na zadnjih tajnih sejah dosežena kompromisna rešitev o izmenjavi ujetnikov. Iz tega sklepajo, da bi utegnili v kratkem priti do premirja. — V Egiptu so odgodili volitve, ki so bile napovedane za maj. V britanskih krogih so mnenja, da je odgoditev volitev tiho priznanje, da še ni upanja za britansko-egiptovski sporazum. Sodijo tudi, da je pri pogajanjih glavna ovira Sudan ne pa Sueski prekop. — V Tunisu demonstrirajo proti novi vladi. Varnostni svet je na svoji seji zavrnil zahtevo 15 arabskih in azijskih držav, naj bi prišlo tunizijsko vprašanje na dnevni red. Varnostni svet je tako prvič, kar obstoji, zavrnil zahtevo neke članice oziroma skupine članic Združenih narodov. — V Albaniji so bili razrešeni štirje ministri in to podpredsednik vlade, minister drž. kontrole, minister za prosveto in minister za zaloge. Prva dva sta dobila »nove važne naloge«, navaja agencija, o razrešitvi ostalih dveh pa ne daje nobenega pojasnila. — Na kongresu svetovne poštne zveze, ki bo v Bruslju od 15. maja do 15. junija, bo sodelovala tudi delegacija poštarjev iz Jugoslavije. Delegacija bo vodil Nikola Milanović, direktor Glavne direkcije pošt FLR. — Izvršni odbor Zveze partizanov anglo-ameriške cone STO je protestiral proti obsodbi bivših partizanov garibaldincev v Lucci. V protestu pozivajo partizani tržaško delavstvo in vse poštene demokrate, naj se združijo v dosledni in odločni borbi proti ponovnemu vstajanju fašizma in poskusom, da bi blatil osvobodilno borbo.

**„Toplec“**  
KONFEKCIJA  
CELJE  
novost tega tedna  
CRNE KLOTASTE HLACKE  
ZA ŠPORTNIKE  
550 din  
MOŠKE  
SVILENE SRAJCE, BELE  
2.200 din

Cenjeni potrošniki jih dobijo v naši poslovalnici, trgovska podjetja pa jih naročijo s popustom v podjetju

**TOVARNA PERILA**  
CELJE

## ... in zaledija

### IZ LAŠKEGA

V Tednu zdravstva je imel okrajni zdravnik, dr. Mrmolija zanimivo predavanje o sodobnem zdravljenju s penicilinom, streptomicinom, aueromicinom itd. ter izvora teh zdravil, ki trpečemu človestvu prinašajo novo upanje v ozdravljenje. Predavanje se je vršilo v okviru Rdečega križa in je bilo javljeno v vidnih plakati. Udeležilo se je 9 (devet) Laščanov (poleg gostov — pacientov zdravilišča), kar je milo rečeno, sramotno za Laščane same!

Naša država daje milijarde za zdravstvo in dvig zdravstvene kulture, zato bi bila dolžnost vsaj odborov množičnih organizacij, mestnega občinskega odbora, uprav šol in tovarn, da bi se udeležili predavanja in s tem potrdili pomen mednarodnega zdravstvenega tedna.

Pred tedni je sla v zaslužen pokoj marljiva Suherjeva mama, ki je dolgo vrsto let porzvalno skrbela za red in čistoto v termalnem kopalnici v Laškem. Številni pacienti se je spominjajo s hvaleznostjo, saj je bila tako dobra napram njim. Če si pozabili v kopalnici, odnosno v kabini uro ali brisačo, si jo gotovo zopet prejel pri Suherjevi mami.

Njena življenjska pot je bila pot neistih delavskih mater, ki žrtvujejo svoje sile domu in skupnosti. Vse stvoje otroke je vzgojila v napredne državljane, ki so služili svoji domovini tudi v narodnoosvobodilni borbi. — Želim ji, da bi preživela v zaslužnem pokopu še mnogo zadovoljnih let.

### IZ ŠTOR

V Zelenzari, v oddelku livarna, sta bila ukredena dva elektromotorja. Tatvino sta zagrešila dva delavca »Beton«, in sicer Špane Jože v družbi še enega tovariša. Pri delu sta si podneli ogledala položaj, napravila našel, ponesli sta izvršila tatvino. Motorja sta nato shranila pri Vladi Jagodiču na Teharjih. Tudi slednji se bo zagovarjal, ker je imel shranjena motorja, davširano je vedel, da sta ukradena in tega ni žvil. Oba tatova sta v zaporu.

### IZ SENTPAVLA

V Ljudski univerzi je tov. ravnatelj Stupica iz Celja predaval o rimskih izkopavlinah, najdenih v naši okolini, in o našem znanem rojaku arhitektu Plečniku. Predavanje je bilo zanimivo in bi bilo zaslužilo boljše obisk. SKUD bo svojo javno knjižnico pretvoril. Vse knjige so že previte, delo leži novni omari bosta svojemu namenu. Gotovo bolje slušili, kakor stare police. Knjižničarka tov. Kregarjeva zasluži vse priznanje za svoj trud, saj je nekaj let delala zjutnje vse nedeljske dopoldneve, da ustreže številnim izposojevalcem.

Igralska družina je v režiji tov. Frica uprizorila igro »Na Trški gorci«. Dvorana je bila obakrat do zadnjega kotička polna. Kar je po eni strani dokaz, kako si naše občinstvo želi dobrih gledaliških predstav, po drugi strani pa kaže, kako zelo so naši igralci in pevci skromni, da se pri vseh svojih lepih sposobnostih pokažejo samo tako redkokdaj. ... Če ni tudi kaj komičnosti zvraven.

Dve tragični smrti v enem tednu. V ponedeljek 7. aprila je v Dolnji vasi v starosti 37 let nenadoma umrla Helena Valen-

čak, mati treh otrok. V soboto pa se je pri delu s cirkularjem smrtno ponesrečil 37-letni posestnik I. Zličar iz Sentlovenca, ki zapušta šest nedorošenih otrok. Z obema tako težko prizadetima družinama vsa okolica iskreno sočustvuje.

### IZ VRANSKEGA

Te dni je lovsko društvo na Vranskem dobilo za svoja lovšča 6 fazank in 2 fazana. Ko se bo ta lepa divjačina razplodila, bodo imeli lovci v nekaj letih še lov na fazane. Skrbeti bodo morali tudi, da fazane zavarujejo pred roparicami.

V Zahomcah sta vdrli pri Podbragarju, v domače Bezelaku, dva cigana in mu omedela večjo vsoto denarja. Ljudski milica jih je hitro izsledila ter jih spravila na varno.

Pretekli teden je lovška družina na Vranskem s pripadniki predvojaške vzgoje organizirala lov na divje prašiče. Lovce Konrad Pirnat je ustrelil lepega divjega prašiča, katerega so veseli lovci »slavnostno« pripeljali v trg.

V torek se je začel protiletalski tečaj, katerega poseša 126 tečajnikov. Tečajniki so razdeljeni v 4 skupine, v tehnično, zdravstveno, kemično in veterinarsko. Tečaj bo trajal približno tri mesece. Temu tečaju bo sledil še eden, ker v tem tečaju niso mogli biti zajeti vsi, kateri so po uredbi o protiletalski zaščiti obvezni obiskovati takšne tečaje.

### IZ BRASLOVČ

Telovadna akademija telovadnega društva Partizan je dosegla zelo lep uspeh. Pionirji so nastopili s prostimi vajami, katerih strumno in skladno izvajanje je vzbudilo med občinstvom živahno odobravanje in priznanje. Mladinke so z neznim občutkom in prozimi gibi izvajale vaje s kijji. Posebno navdušenje gledalcev sta vzbujali mladinki Krefelj Riža in Hindl Silva, člani so po lepem izvajanju prostih vaj nastopili še na orodju. Njihova spretnost na bradli in na drugo kaže vztrajnost in sistematično vzgojo v telovadnici. Odličnega telovadca Ivana Rojnika, smo občudovali z veliko pozornostjo. Društvo k uspehu iskreno čestitamo.

Šoferski tečaj Ljudske tehnike lepo napreduje. Udeleženci so si pridobili že toliko teoretičnega znanja, da se bodo v kratkem lahko pričele praktične vaje z voznjaki. Od pridobljenega znanja ne bodo imeli koristi le tečajniki sami, marveč tudi naša skupnost, kajti motorna vozila čimdalje bolj izpodrivajo zivalsko vprego. Geslo »Tehnično ljudstvo« se s takimi tečajji pri nas tudi resnično izvaja.

Svinjska bolezen bakteriozoza se je začela širiti po našem živinorejskem okolju. Ker je bolezen zelo nevarna, pričakujemo hitrih in učinkovitih ukrepov za njeno uspešno zatiranje.

### IZ ŠT. JURILJA OB TABORU

V družini Greglovih, po domače Kovačih, so bili prepričani med očetom in sinom na tetrnem raju. V soboto 12. t. m. sta se oče in sin zopet sprla. V preprija se oče zabol del sina z nožem in ga nevarno poškodoval. Sina so prepeljali v bolnico v Celje, očeta pa v zapor.



Slika nam prikazuje Marijo Mršič iz Trziča pri Rogoški Slatini, zeno ključavničarja v Steklarni. Strada s trojki, dvema fantoma in punčko, katere je porodila 3. aprila v celjski porodnišnici. Mati in otroci so zdravi. Zanimivo je, da je pred 13 leti, isti dan in isti mesec, 3. aprila 1939 porodila v celjski porodnišnici trojke, tudi dva fanta in sunčko, Zofija Veber, žena čevljarja iz Gaberja pri Celju.

## Ob likvidaciji Potrošniške zadruga v Celju

V sredo, dne 30. aprila 1952 bo prenehalo obstajati v Celju gospodarsko podjetje, ki je vsa leta po vojni igralo veliko vlogo pri razdeljevanju blaga v našem mestu; sklenjena je bila likvidacija Potrošniške zadruga z o. j. v Celju.

Pobuda za ustanovitev zadruga je prišla takoj po osvoboditvi od strokovnih kovinarskih organizacij v Celju. Dne 26. junija 1945 se je izvolil pripravilni odbor, ki je uredil vse formalnosti glede organizacije zadruga, pripravil pravila itd., ustanovni občni zbor nove Nabavno-prodajne zadruga (Naprove) z o. j. v Celju pa se je vršil dne 1. julija 1945. Udeležili so se ga poleg ustanoviteljev (275 članov z 320 deleži po 50 dinarjev) najpomembnejši funkcionarji celjskega Okrožnega LO in mesta Celja. Dne 2. julija 1945 je zadruga odprla svoje poslovalnice. Zajemala je čedalje več članstva in je začela tudi gospodarsko rasti. Dnevno so pristopali novi člani, tako da je dne 31. decembra 1945 štela že 3199 članov z 9777 odjemalci. Članstvo je v naslednjih letih rastlo takole: 1946. leta 3625 članov, 1947. leta 4530 članov, 1948. leta 4760 članov, 1949. leta 5609 članov, 1950. leta 5620 članov, 1951. leta 5642 članov. Številke, v katerih kajpak niso všteti svoji — družinski člani, jasno pričajo, da je bila naša zadruga od vsega začetka zares ljudska gospodarska organizacija, ki je uspešno vršila v danjih pogojih naloge preskrbe najširših delovnih množic s potrošnimi predmeti, saj je oskrbovala s svojci vred več kot polovico celjskega prebivalstva.

Dne 29. julija 1947 se je »Naprove« v smislu Splošnega zakona o zadrugah z dne 23. julija 1946 preimenovala v Delavsko-imeščenško potrošniško zadruga z o. j. v Celju. Dne 15. marca 1948 se je zadruga decentralizirala, bivše poslovalnice so se osamosvojile v sledeče samostojne Delavsko-imeščenške potrošniške zadruga z o. j.: Tomšičev trg, Prešernova ulica, Stanetova ulica, Nova vas, Gaberje, Zavadna in Ostrožno.

Navedene zadruga so pričele s samostojnim gospodarskim udejstvovanjem in so vključile v svoje poslovanje tudi uslužnostne obrate (pekarne, gostilne); bivša skupna zadruga pa se je dne 30. novembra 1948 preimenovala v Zvezo potrošniških zadrug v Celju in je odslej vodila kot nadrejeni organ delo sedmih Delavsko-imeščenških potrošniških zadrug. Potrebe in življenjska praksa sama pa je pokazala, da je bila decentralizacija notne zadruga na sedem samostojnih zadrug prenapljena, zato so delegati teh zadrug na rednem občnem zboru dne 26. avgusta 1949 sklenili likvidacijo zadruga oziroma združitve v enotno Potrošniško zadruga z o. j. v Celju, kakršna je obstajala do danes.

Delokrog Potrošniške zadruga v Celju je bil pomemben. Imela je 7 špecerijskih trgovin, 1 manufakturno-galanterijsko trgovino, 3 gostilne (Beli vol, Savinja, Branibor), 6 pekarn in 1 medicarno. V vseh teh obratih je bilo zaposlenih 153 nameščencev. Obseg blagovnega prometa je znašal leta 1948 99.551.563 din, leta 1949 130.643.911 din,

leta 1950 143.789.544 din, leta 1951 268.512.390 din.

Potrošniška zadruga, zavečajoč se svojega poslanstva, je vedno stremela za tem, da s čim boljšim blagom, primerno ceno in zares kulturno postrežbo zadovolji vsakogar, ki je pri nji nabavljati potrošne predmete ali se kakorkoli koristil z nje dejavnostjo. V tem pogledu je bila važen gospodarski činitelj v našem mestu, kar moramo ob tej priliki poudariti. A tudi za socialne in prosvetno-kulturne namene v Celju je izdatno posegla v svojo blagajno, saj pomeni skupni znesek podpor, ki so bile razdeljene vsa ta leta med razna humanitarna, športna, prosvetna in druga društva in organizacije oziroma ustanove, res pomembno vsoto.

Razvoj našega gospodarstva v smislu novih gospodarskih zakonov in uredb je zahteval reorganizacijo trgovske mreže, kar je imelo za posledico tudi prenehanje potrošniškega združništva v naši državi. Lepa pot naše Potrošniške zadruga v Celju je dokaz iskrenega sodelovanja njenih nameščencev, ki so vlagali dolga leta ves svoj trud in napor za čim lepši razvoj svojega podjetja v korist vsega našega delovnega ljudstva.

## Gibanje prebivalstva v Celju

Od 6. do 13. IV. 1952 se je rodilo 16 dečkov in 7 deklic.

Poročili so se:

Strojni ključavničar Rozman Kristijan in nameščenka Planko Olga; žigosač Jane Avgust in delavka Zore Cecilija; delavec Malgaj Stanislav in delavka Belak Silvestra; delavec Toman Janez in delavka Žviževič Vera; prikozevalec Rajšek Rudolf in šivilja Pečnik Pavla; frizer Bahovič Vinko in blagajničarka Svetko Matilda; študent tehnike Kogoj Marijan in administratorka Orličnik Marija; ključavničar Blaznik Ivan in italika Cijan Marija; strojni ključavničar Vranč Zvonimir in delavka Mavrič Marija.

Umrli so:

Macuh, roj. Škorjanc Vida, stara 24 let iz Sl. Konjice; Turnšek Branko, novorojenček iz Loke pri Zussmu; Prah Zeljko, novorojenček iz Nimnega pri Brestovcu; Jurkošek Franc, star 44 let iz Celja; Drobne Matija, star 70 let iz Slivnice pri Celju.

### v celjski okolici

V času od 7. do 12. aprila 1952 je bilo rojenih 9 deklic in 6 dečkov.

Poročeni:

Štor Jožef, tov. delavec iz Sv. Lovreca, KLO Štore in Podklatan štefanija, poljedelka, stanujoča istotam. Guzelj Anton, ključavničar iz Sv. Miklavža in Kerš Uršula, kmečka hči, stanujoča istotam. Irma Alfonz, kmečka sin iz Lokovice in Sedmicek Marija, kmečka hči iz Zg. Grušovlj. Čerenak Mihael, tov. delavec iz Sv. Križa, KLO Liboje in Semernik Marija, tov. delavka iz Seš, KLO Sv. Lovreca. Rozman Janez, zidarski delavec iz Vrba pri Zaleu in Krč Marija, gospodinja, stanujoča istotam. Obreza Franc, opekarski delavec in Vel. Pirešice in Korosec Jožef, opekarski delavka, stanujoča istotam. Drobne Mihael, zidar iz Vrba, KLO Sv. Vid pri Planini in Zupan Ivana, gospodinja iz Podvin, KLO Sv. Vid. Kladič Franc, poljski delavec iz Javorja, KLO Slivnica pri Celju in Lončar Neža, poljska delavka iz Loke pri Planini. Mahkovec Stanko, rudar iz Trbovelj in Zuraž Ana, polj. delavka iz Planinske vasi, KLO Sv. Vid pri Planini, Brilej Franc, poljedelec iz Pištana in Topišek Stefanija, poljedelka iz Gubna, KLO Drensko rebro. Zakonjšek Martin, nameščenec iz Maribora in Kajtna Magdalena, nameščenka iz Grič št. 17. Pertinač Mihael, poljski delavec iz

## FIZKULTURA

### Nepričakovana zmaga Kladivarja

Kladivar : Železničar (Mbr) 2:0 (0:0)  
V nedeljo je bila v Celju odigrana zanimiva nogometna tekma za prvenstvo Slovenije med vodilnimi železničarji iz Maribora in Kladivarjevci. Po izredno borbeni in poiztvovni igri je enajstorični Kladivarja uspelo premagati nasprotnika in odvzeti dve dragovetni točki.

V mladinskem prvenstvenem tekmovalju sta s mladini 2SD Celje in Kladivarja razdelili točki. Obe moštvi sta igrali izredno slabo in pokazali eno najslabih iger.

### Železničar (Ljublj.) : Kladivar

V nedeljo 20. t. m. ob 15. uri bo na Glasnici zanimiva prvenstvena tekma med železničarjem iz Ljubljane in domačim Kladivarjem. Z ozirom na enakovrednost obeh nasprotnikov bo ta tekma zanimiva. Kladivarja enajstoričnica bo pa skušala nadaljevati s svojimi zmagami.

V predtekmi ob 14.30 se srečata tudi v prvenstveni tekmi mladina Rudarja iz Velenja in Kladivarja.

### MALI ROKOMET

### Celje : Enotnost (Ljubljana) 37 : 28

Da bo dajala Enotnost tak odpor domačinom, pač ni nihče pričakoval. Še več. Večji del igre so bili boljji kakor domačini. Točno pokrivanje je na trenutke za čelo vzemirjati Celjane in silniti je bilo med njimi nezadovoljstvo. Kaj je vzrok temu. Domačini so igrali na trenutke prepočasni, niso tako bliskovito menjavali mest in gostje so jih z lahkoto pokrivali. Vrsta mladincev, ki je čakala slocena, da zamenja svoje tovaršice, ni prila v igro, ker je izbrana sestorica komaj in komaj dosegala vodstvo, za katerega so se fantje res krepko borili. To dokazuje, da je Enotnost res dobro pripravljena.

### KLJUB SLABI IGRI VISOKA ZMAGA! 2SD CELJE — BRANIK (Mbr) 17:5

Na igrišču pri Skalni kleti je bila odigrana v nedeljo polna prvenstvena tekma z mariborskim Branikom. Kljub slabi igri so domači rokometaji premagali goste z visokim rezultatom. Igra sama je bila zanimiva samo prvih 10 minut, ko so domačini pokazali, da so res boljji kakor gostje. Po vodstvu 6:1 so močno popustili, izgleda, da so bili z rezultatom že zadovoljni in se niso preveč trudili. To je seveda dalo slab vtis za celotno tekmo in marsikateri gledalec je odšel po tekmi domov s prepričanjem, da tekma ni bila na kaj posebni višini. Vidi se, da rokometna publika ni zadovoljna samo z zmago, temveč zahteva res lepo in polno igro polno brzine in kombinacij. To se pravi, da se morajo rokometaji v bodoče bolj potruditi.

V nedeljo bo v Celju zopet rokometna prvenstvena tekma. Ljubitelje rokometu pa vabimo, da pridejo in podprejo svoje moštvo v borbi za točke.

Sv. Ruperta nad Laškim in Mlakar Marija, poljska delavka iz Sv. Ruperta. Sdove Franc iz Jesenika in Zorko Alojzija, poljska delavka iz št. Ruperta nad Laškim. Klamen Franc, gradb. tehnik iz Rečice in Oblak Olga, bolničarka iz Celja, Tkalska ulica.

Umrli:

Plahuta Frančiška, gospodinja iz Sv. Petra, KLO Marija Gradeč, stara 65 let; Sršen Marija, gospodinja iz Zg. Rečice, stara 62 let; Klinar Adam, sin rudarja iz Gaberna, KLO Marija Gradeč, star 5 dni; Klinec Edvard iz Lemberga, KLO Nova cerkev, star 2 leti; Rančigaj Avgust, kmetovalec iz Kaple, KLO Sv. Jurij ob Taboru, star 55 let; Jošt Marija, gospodinja iz Zaleca, stara 89 let; Valenček Helena iz Dolenje vasi, KLO Sv. Pavel, stara 87 let; Parfant Marija iz Sv. Petra, preizkušnica, stara 84 let; Krenker Ignac iz Foke, KLO Vitanje, kmet, star 64 let; Golež Jožef, kmet iz Kamena, KLO Sv. Jurij pri Celju, star 68 let; Kos Franc iz Petrovč, upokojenec, star 81 let ter Suša Marko iz Zvodna, KLO Teharje, sin delavca, star 11 mesecev.

### PREPRIČAJTE SE!

## ČEVLJARSTVO CELJE

### Trg svobode 3

izvršuje vsa popravila hitro in po ugodni nizki ceni. Po želji izvršujemo večja in manjša naročila

Postrežba solidna!

Za obilen obisk ss priporočamo!

## Kaj vam nudi pošta?

Ali se poslužujete pošte z vsemi ugodnostmi, ki vam jih nudi? Najbrže ne vselej, ker jih ne poznate dovolj! Marsikomu bo koristilo, če v nekaj stavihki podčrtamo najvažnejše.

Poštnina za pismo v krajevnem prometu znaša samo 10, namesto 15 dinarjev. Če bi to vedeli, bi se v krajevnem prometu rajši posluževali pošte namesto svojih kurirjev.

Tudi tega se večkrat ne spomnite, da ima pismonoša, ki vas dnevno obišče na domu ali v pisarni s seboj vse vrednosti znamk in najpotrebnejših vrednotnic, ki si jih lahko nabavite in s tem prihranite pot na pošto. Zlasti bodo lahko to koristno izrabili prebivalci bližnje in daljnje okolice mesta Celja.

Če hočete svojemu znancu sporočiti nujno in važno novico, poslužite se ekspresne pošte. Takoj ob prihodu pisma, mu ga pošta dostavi na dom s posebnim pismonošem. Z malenkostno razliko v doplačilu poštnine bo pismo najhitreje prišlo naslovniku v roke.

Pri predaji navadnega paketa na pošti se večkrat jezite, ker ga niste zapečatili z voskom, če ste ga, ga morebiti niste pravilno. Nepotrebno hudo vanje bo odpadlo, če boste vedeli, da lahko ovoj navadnega paketa do vrednosti 2000 din tudi zalepite z gumiranim trakom namesto da ga zapečatite z voskom.

Tudi to je novost, s katero še verjetno niste seznanjeni, namreč da lahko predajate brzojavke, ki vsebujejo čestitke, voščila ali izraze sožalja, za polovično pristojbino, če zahtevate pri predaji oznako XL.T. Te brzojavke uživajo pri odpravi, prenosu in vročitvi naslovniku iste pravice, kot vse ostale brzojavke s polno plačano pristojbino. Morda vam še ni znano, da je mesečna naročnina za telefonski aparat v poslovnih prostorih znižana od 2.600 na 2.000 din in da jo lahko poravnate v obrokih!

V nekaj mesecih se bo v Celju oglašila težko zaželjena in pričakovana avtomatska centrala. Če nameravate odgovoriti svoj telefon zaradi previsoke naročnine, počakajte do vključitve avtomatske, ker bo znašala potem samo 200 din. Ponovna instalcijska pristojbina vas bo v slučaju odpovedi stala 4.500 din.

To so samo drobtinice obsežnega dela pri posredovanju ptt uslug. Okoristite se z njimi, saj si brez pošte ne morete misliti življenja in udejstvovanja človeka današnje družbe.

Poštna uprava si v vsakem pogledu prizadeva ugoditi željam in potrebam svojih korisnikov ter skrbi za odgovarjajočo kvaliteto dela. Pri tem delu ji lahko tudi vsak poseameznik pomaga, če jo obvesti o vseh nepravilnostih in pomanjkljivostih, ki jih je doživel pri pošti.

## OBJAVE IN OGLASI

### VABILO

na redno zasedanje Mestnega ljudskega odbora Celje, ki bo v torek 22. aprila 1952 ob 8. uri zjutraj v dvorani Okrajnega sindikalnega sveta (Šlandrov trg). Dnevni red: Reorganizacija Mestnega ljudskega odbora. Za odbornike MLO je udeležba obvezna. Predsedstvo MLO Celje

### REZERVNIH OFICIRJEV JLA MESTA CELJA

sporočamo, da se od srede 16. aprila dalje vrši vpisovanje v Združenje rezervnih oficirjev na Mestnem odboru Zveze borcev NOB v Jurčičevi ulici (stavba Mestnega komiteja KPS) in ne več na Vojnem odseku pri kapetanu tov. Belamarič Niku. Kdor ni še prejel prijavnice, ali pa jo je izgubil je lahko naknadno prejme na Mestnem odboru ZB. Vpisovanje bo vsak dan od 16. do 19. ure, razen sobote.

### Združenje rezervnih oficirjev FLB Jugoslavije Mestni odbor Celje

### OBVESTILO

Prebivalce mesta Celja obveščamo, da se bodo v nedeljo, dne 20. 4. 1951 vršila pravila na glavnem vodju Celje—Vitanje ter bo zaradi tega ves dan zmanjšani pritisk vode.

### Plinarna-Vodovod Celje

### P O Z I V

Posivamo svoje pokopajkov pokopanih na pokopališču v Čretu in na pokopališču na Golovu, ki imajo ograjene družinske prostore in grobnice z železno ograjo in so iste še v slabem stanju, da jih prenovojo v roku dveh mesecev, to je do 15. junija 1952. Ograje, ki ne bodo v tem času očiščene in prepleksane, bomo odstranili s pokopališča. Obenem pozivamo na redno vzdrževanje grobov, ker lastniki zanemarjanih grobov izgube pravico do podaljšanja najemne dobe v smislu Pokopališkega reda.

### NAJDENO

»Na cesti pri Levu je bilo najdeno moško dvokolo tov. št. 1666, brez znamke, črne barve, še v dobrem stanju.

Najdena je bila rjava denarnica z različnimi dokumenti na ime Lipnik Ivan, Dobje št. 30.

V Stanetovi ulici pred trafikom »Beli vol« je bil najden svečenj ključev — 4 kom.

Lastniki naj se javijo z dokazilom o lastništvu na PNZ Celje-mesto, soba št. 6.

### UPRAVA DRŽAVNIH ZGRADB CELJE

ima v raznih postopkih oddati smeti in odpadke b r e x p l a č e n o. Reflektanti se naj zglašajo pri Upravi, Trg svobode 10-I.

### OBVESTILO

Vse prijavitelje za gospodinjski tečaj v Celju vabimo na sestanek v ponedeljek, dne 21. aprila 1952 ob 16. uri na I. osnovni šoli, Drapsinova ulica.

### Uprava gospodinj. tečaja Celje

### PREKLIC

Podpisani Šander Ludvik, posestnik iz Pristave št. 11 KLO Dobrna preključujem izjavo, katero sem pisмено dal v svoji pritožbi o davčni odmeri na Ministrstvo finančne LRS v Ljubljani.

Ta preključ izrekam iz razloga, ker so bile izjave o delu KLO Dobrna izmišljene. Ludvik Šander

### PREKLJUČJEM KRST

mojih dveh otrok, ki ju je krstil opat dr. Kovarčič brez moje vednosti in pristanka. Zagoričnik Stane

### PREKLJUČJEM KRST

mojih dveh otrok, ki ju je krstil opat dr. Kovarčič brez moje vednosti in pristanka. Zagoričnik Stane

### IZJAVA

Preključujem neresnične govorce, katere sem širil med člani delovnega kolektiva Kemine tovarne Celje ter s tem blatil direktorja tov. Robič Antona ter tov. Poznič Ivana ter se jima zahvaljujem, da odstopata od tožbe. Ljublj. Jože.

O s k r b n i k a za planinski dom na Šmohorju za takoj ali kasneje išče Planinsko društvo Laško.

KUPIM polovico (manjše) hiše ali pa enodružinsko stanovanje. Naslov v upravi. PRODRAM gozd v bližini Celja. Informacije na upravi lista.

UGODNO PRODRAM novo harmoniko, 8 basov. »Mengeš«. (Cena 40.000 din.) Naslov v upravi lista.

PRODRAM nove tarok karte. Naslov v upravi lista.

PRODRAM 600 kg sladkega sena. Naslov v upravi lista.

PRODRAM nov »Singer« ivalni stroj. Naslov v upravi lista.

ZAMENJAM kompletne dvo- in polsobno stanovanje v Mariboru za slično v Celju. Naslov v upravi lista.

STANOVANJE in hrano nudim delavci za pomoč v gospodinjstvu. Naslov v upravi. SPREJMEM honorarnega fototuresterja(ka). Interesenti naj oddajo svoj naslov v upravi lista pod »Fotoamatere«.

POSTREZNIČU za štiri ure dnevno isčem. Naslov v upravi lista.

IZGUBIL SEM MOSKO ŽEPNO URO znanke Laebi s črnim številčnikom s kromove kovine. Najditelja prosim, da je proti nagradi odda upravi Mestne klavnice.

POZNAM OSEBO, ki je pomotoma zamenjala mojo aktovko dne 12. aprila v savinjskem vlaku (ob pol 5.) s svojo. Da se izogne neprilicam, naj takoj javi svoj naslov na upravo lista v svrhu zamenjave. (Dam nagrado.)

### GLEDALISKEMU OBČINSTVU

sporočamo, da smo sklenili podaljšati letošnjo abonma se za dve premieri (šola za žene in »za stanovanje gre«), ki jih bomo uprizarili do konca sezone.

Abonma je mogoče podaljšati ali pri gledališki blagajni pri vsakokratni prodaji vstopnic, ali pa v gledališki pisarni med uradnimi urami, proti vnaprejšnjemu plačilu za 10 odst. znižane vstopnice za dosedanje seje. Uprava Mestnega gledališča

NEDELJSKA ZDRAVNIŠKA SLUŽBA

Dne 24. aprila 1952 tov. dr. Čerin Josip, Cankarjeva ul. 9. — Nedeljska zdravniška delurna služba traja od sobote opoldne do ponedeljka do 8. ure zjutraj.

### TOV. DR. ČERINU

se zahvaljujem za njegovo poiztvovnost pri zdravljenju odprte rane na nogi. Po večletnem trpljenju mi je sedaj nogo v šestih tednih popolnoma ozdravil.

Franciška Terče

### KINO

KINO METROPOL  
Od 18. do 24. 4.: »Varuj se plavolask«, francoski film  
Od 24. do 30. 4.: »Vse o Evis«, amer. film

KINO DOM  
Od 18. do 21. 4.: »Brata Bouquiquant«, francoski film  
Od 22. do 24. 4.: »Katicas«, nemški film  
Od 25. do 30. 4.: »Molk je zlato«, franc. film.

## ŽIVI ZID

Med poslednjimi se je zagal iz kritja v gozdičku Martin. V snegu mu je spodrsnilo. Padel je. Hipoma se je pobral, napravil še nekaj skokov, zakrillil z rokami po zraku, spustil brzostrelko in padel zviška v mrzli sneg. Spogledali smo se. Poznali smo take pade.

Bolničarka Olga, ki je bila v zadnji skupini, je zaklicala: »Fantje, pomagajte! Martina moramo rešiti iz pekla in če pademo vsi!»

Zagnali smo se nazaj na čistino. Plazili smo se po trebuhu, počasi, kakor bi bili prilepljeni na sneg. Toča krogel nas je ustavila. Nevarnost, da vsak trenutek zaropota mitraljezi izza robu gozdička, komaj streljal oddaljenega od nas, se je večala. Toda v nas je bila trdna, močna volja: Martina moramo rešiti. Tudi mrtvega ne smejo dobiti Švabi v roke. Preveč nam je pomenil.

Z vseh strani smo se mu približali drugič. Posrečilo se nam je, da smo ga potegnili za previs, ki je bil obrasel z redkim, nizkim hrastovjem. Bil je rešen, toda v zadnjih vzdihljajih. Švabski

rafal ga je prestrelil. Za previsom je umrl v naročju bolničarke Olge. Naložili smo ga na ramena in ga nesli s seboj. V bližini hiše z velikim kozolcem smo ga zasilno pokopali.

Molče smo nadaljevali pot, vsi resni, na obrazih mnogih starih borcev so se lesketale solze.

Po dolgem molku se je oglašil Mirko: »To bodo Švabi plačali!« »Da, to morajo plačati s potoki krvi!« ga je popravil mitraljezec Dušan.

Da, to so tudi plačali s potoki krvi. Šercerji so se znali maščevati. Šercerji niso tega pozabili ves čas, dokler so bili na Štajerskem. Mnogokrat je v smelih jurjih ali pa v težkih obrambnih bojih mitraljezec z dobro merjenim rafalom v švabsko kolono vzkliknil: »To je plačilo za Martina, to pa za našega Badovinea!»

Mrak je počasi objemal sotesko. Vrhovih hribov so se rdečili v zahajajočem soncu. Črne premikajoče pike na zaledenem snegu, so se ustavljale, polegale in streljale na pobočja na nasprotni strani soteske. Od vseh strani so odgovarjali švabski mitraljezi. Njihovi minometalci so sekali in rigali. Rakete so nam razsvetljevale zasneženo pot v temne gozdove Mrzle planine in nas izdajale. Na nebu so se začele prižigati prve zvezde. Na vzhodu se je komaj zaznavno bledežareče svetlikalo. Mesec je vzhajal.

Bataljon je bil rešen! V pol ure smo dosegli divizijo. Podpolkovnik Luka nas je zaskrbljeno gledal, kakor gleda oče svoje

otroke, ki se vračajo z nevarne poti. Politkomisar Matevž je trepljal po ramah korajžne mitraljezce. Počasi smo nadaljevali pot. Gaz, po kateri se je pomikala divizija s komoro, je bila široka kakor cesta. Oddahnili smo se in začeli brskati po žepih za tobačnim prahom. Skupini dveh, treh se je nazadnje le posrečilo zviti tanko cigareto, ki smo jo z združenimi močmi pokadili. Na večerjo, ki smo si jo zelo zaslužili, ni bilo niti misliti. Čakala nas je še dolga pot. Ponoči nam je bilo treba priti iz švabskega objema, kajti naslednji dan bi bilo že prepozno...

Hrušč v soteski je potihnil. V vsej dobi okupacije je bila v njej samo enkrat borba, ki pa je drago stala Fricie in vermane. Sotesko so si dobro zapomnili. Tudi mi se je mnogokrat spominjamo, saj smo pustili v njej dva najboljša tovariša, stara borca. Ob spenjeni Gračnici je partizanski grob. V njem spi mirno sranje komandant Ilija Badovinač, narodni heroj. Ne moti ga kriki juršev, pokanje pušk in ročnih granat. Morda je bilo prav hrepenenje po takih trenutkih tisto, kar ga je gnalo v nevarnost, ki ji je v soteski podlegel.

Zuborenje potoka, veliki beli cvetovi teloha in krvavordeče cvetje vresja spomladi, petje ptic do pozne jeseni, pa plazovi snega pozimi mu delajo družbo v tih samoti.

Nad sotesko še stoji visoka, lepa stavba. Na njenem pročelju je že davno zbrisan napis »Volksschule«. Zopet je slišati okoli postopja veselo čebljanje naših otrok, Titovih pionirjev.